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Arbejdsmarkedsudvalget

Til: Beskæftigelsesministeren
Dato: 5. maj 2010

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 173
Forslag til lov om ændring af lov om arbejdsløshedsforsikring m.v. og lov om 
sygedagpenge. (Partshøring, ændring af tilbagebetalingsregler m.v.).
Af beskæftigelsesministeren (Inger Støjberg).

Spørgsmål 4
Vil ministeren oplyse, om ombudsmanden - der har foreslået indskrivning af 
kravet om partshøring i lovgivningen - også har foreslået, at der skal ske 
tilbagebetaling af arbejdsløshedsdagpenge / sygedagpenge under høringsfasen, 
hvis afgørelsen går den syge / den arbejdsløse imod?

Spørgsmål 5
Vil ministeren sende udvalget en udtømmende redegørelse for andre steder i 
lovgivningen vedr. ydelser til personer, hvor der i dag er indført / henholdsvis ikke 
er indført en tilbagebetalingsregel svarende til den, der er foreslået i lovforslaget.

Spørgsmål 6
Kan ministeren bekræfte, at såfremt det er i den syges / lediges interesse, at 
sagens afgørelse udsættes, kan man ifølge forvaltningsloven kun afskaffe den 
udsættende virkning, hvis en eller flere af betingelserne i forvaltningslovens § 19, 
stk 2 og 3 er opfyldt, herunder at hensynet til den ledige / den syge bør "...vige 
for væsentlige hensyn til offentlige eller private interesser, der taler imod en 
sådan udsættelse" - og mener ministeren i forlængelse heraf, at der af andre 
grunde end et sådant "væsentligt hensyn til offentlige eller private interesser", 
kan indføres regler, som indebærer, at en afgørelse i overensstemmelse med 
den i partshøringen intenderede vil være gældende allerede på tidspunktet, hvor 
partshøringen iværksættes?

Spørgsmål 7
I hvor mange tilfælde vurderer ministeren, at der bliver behov for tilbagebetaling, 
hvad vil det samlede beløb være, og hvad bygger ministeren sin vurdering på?
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Spørgsmål 8
Vil ministeren oplyse, hvilke instanser inden for den offentlige forvaltning, som vil 
skulle involveres i sådanne tilbagebetalingssager, og hvor mange ressourcer vil 
dette lægge beslag på i den offentlige forvaltning, herunder også i de tilfælde, 
hvor den syge eller arbejdsløse ikke har evne til at betale tilbage, og der skal 
skrives rykkerbreve, sagen overgives til kongens foged m.v.?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Eigil Andersen (SF).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
Eigil.Andersen@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Helle Sjelle

formand.


